



# 法治建设基石愈筑愈牢

## 安徽全力探索创新法治建设手法步法打法

### 中央媒体看安徽

据《法治日报》1月4日头版头条报道 创新建立全面依法治省重点工作指引提醒警示清单制度、开展公共政策兑现和政府履约践诺专项行动、开展“法治为民办实事”活动等；

市县两级政府及其部门主要负责人述法率、省政府重大决策事项合法性审查率、全省行政机关负责人出庭应诉率、村（居）法律顾问聘请率、市县“府院”“府检”联动机制覆盖率均实现100%；

新兴领域立法、法治政府建设示范创建、法治化营商环境建设、平安安徽建设等4项工作走在全国前列。全省共有8个市（县）、8个项目入选全国法治政府建设示范，数量位居全国第一方阵；

……

法润江淮，善治安徽。“十四五”以来，安徽全面贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察

安徽重要讲话精神，加强党对全面依法治省工作的集中统一领导，创新法治建设手法步法打法，一体推进法治安徽、法治政府、法治社会建设，省市县乡四级决策事项合法性审查机制、省市县乡四级行政执法监督工作体系、省市县乡四级综治中心建设、省市县三级“府院”“府检”联动机制实现全覆盖，在2025年全国工商联“万家民企评营商环境”满意度调查法治环境中排名第3，法治化营商环境建设走在全国前列，形成一批富有“时代味”“安徽味”的标志性法治建设成果，法治安徽建设基石愈筑愈牢，服务保障中心大局的作用更加凸显，为奋力谱写中国式现代化安徽篇章提供坚强法治保障。

近年来，安徽省创新推广“六尺巷工作法”，培育出淮北“一杯茶”、黄山“作退一步想”、马鞍山“玉事好商量”、淮南“当面锣对面鼓”等一批地域调解品牌。目前，全省已建成各类调解组织2.1万个，拥有调解员8.5万余名，“十四五”以来成功调解矛盾纠纷200多件，调解成功率98.6%。

## 结束两连败！合肥狂风主场击退焦作文旅



星报讯（记者 江锐）1月4日，2025-2026赛季NBL联赛常规赛第六轮，合肥狂风坐镇主场庐江迎战焦作文旅。本场比赛双方鏖战至最后时刻，合肥狂风凭借末节刘子豪与瓦尼斯的关键发挥拉开分差，最终以82:77击败对手，结束两连败的同时，斩获新年主场首胜。

作为联赛新军，焦作文旅此役在攻防两端均给合肥狂风施加了极强的压迫感。首节较量，冯博帆里突外投独揽12分，帮助焦作文旅迅速建立领先优势。短暂调整后，合肥狂风吹响反击号角：陈泽昂率先命中三分打开局面，瓦尼斯先是单打得手，随后又突破造犯规打成2+1再添三分，麦科勒姆则依靠罚球完成比分反超。此后双方交替得分，首节战罢，合肥狂风

22:23落后。次节开场，胡景源严密防守成功限制住冯博帆的发挥。麦考伊在内线进攻如探囊取物，冯嘉伟翻身跳投、左手抛投轮番上演，尽显全能身手。二者与瓦尼斯更是在内线完成精彩的“击鼓传花”式配合，助攻麦考伊完成暴扣。半场战罢，合肥狂风实现反超，领先4分。

易边再战，焦作文旅再度发力。冯博帆挺身而出引领攻势，全队外线火力全开一举将比分反超。危急时刻，合肥狂风迅速调整：瓦尼斯内线强打得手并造成犯规，陈泽昂底角三分予以回应，更在本节尾声命中压哨中投稳住局势。三节战罢，合肥狂风58:62仍落后对手4分。末节决战，麦科勒姆找回投篮手感，开局率先连得5分帮助球队重新夺回领先。焦作文旅不甘示弱，凭借精准投射紧咬比分。关键时刻，合肥狂风全队众志成城、多点开花：陈泽昂命中个人本场第三记三分；彭士峻外线手感火热，同样有三分入账；瓦尼斯与刘子豪则内外线联手攻坚，助球队建立起6分领先优势。最后时刻，焦作文旅外线三分尝试未果，刘子豪稳稳收下后场篮板，比赛悬念就此终结。

## 全省规上服务业企业营业收入连续6个月回升

星报讯（记者 沈娟娟）记者从省统计局获悉，2025年以来，一揽子存量政策和增量政策协同发力、持续显效，全省服务业发展稳中有升。1~11月，全省规上服务业企业实现营业收入7797.2亿元，同比增长6.2%，较1~10月加快1个百分点，连续6个月呈回升态势。

其中，商务服务业引领增长。全省规上租赁和商务服务业企业营业收入增长21.2%，较1~10月加快3.6个百分点，对规上服务业增长贡献率达73.4%，成为核心拉动力。

在居民服务业方面，全省规上居民服务、修理和其他服务业企业营业收入增长12.3%，较1~10月加快0.4个百分点。汽车修理与维护、计算

机和辅助设备修理分别增长36.8%、36.2%。民生相关领域呈现积极发展态势，理发及美容服务、婚姻服务、清洁服务、托儿所服务等便民生活服务分别增长136.7%、19.9%、19%和17.1%。

而问题娱乐业多点赋能。数据显示，全省规上文化、体育和娱乐业企业营业收入增长12.7%，较1~10月加快0.2个百分点。受益于各类文化节、演唱会等活动增多，文化娱乐经纪人、文艺创作与表演分别增长45.9%、24.6%；电影市场回暖，影视节目制作、电影放映分别增长116.9%和14.9%；各类体育赛事与健身活动带动体育场地设施管理增长16%，为公众提供更多优质精神文化与健身选择。

## 滁州探索加强肉类食品安全全链条监管

星报讯（徐以成 王任星 记者 胡昊）为提升肉类产品食品安全水平，安徽省滁州市结合实际探索加强制度机制、监管方式和执法行动，把握全链条监管的关键环节，有力守护人民群众“舌尖上的安全”。制度机制上，及时印发《滁州市肉类产品食品安全全链条监管实施意见》《滁州市肉制品生产经营全链条监管实施意见》，大力推进无纸化出具肉品品质检验合格证工作，健全完善肉类产品全链条监管机制。配套出台《关于建立健全食用农产品协同监管机制的通知》《滁州市食用农产品批发市场质量提升实施方案》，进一步保障食用农产品质量安全工作。

监管方式上，创新猪肉质量安全监管，建立贯通养殖、屠宰、流通、销售、消费五大环节，覆盖全市8家屠宰点、389家销售商的信息台账。全面应用“牧运通”二维溯源码，为超过57万头生猪赋予“电子身份证”，实现全程可追溯。建立运用“群众举报+市场巡查+检测预警”监管网络，实现从线索发现到精准研判的闭环管理，依靠这一监管模式，2025年累计检查经营主体8934家次，整改隐患2269个，完成监督抽检694批次。执法行动上，严厉打击生产经营假劣肉制品违法行为，探索实施“市场监管+公安”联合执法与“一案双查”，对生产、储存、销售端开展“三端联查”。2025年共查处肉类产品安全案件67起，累计查扣原料及成品1200多公斤、物证187本，成功办理的捣毁“假牛肉”制售窝点系列案件，入选国务院食安办整治制售假劣肉制品专项行动典型案例。

## 晶合四期启动建设，总投资355亿元

星报讯（记者 沈娟娟）记者从合肥新站高新区了解到，近日，投资355亿元的晶合集成四期项目正式启动建设，新厂房将落户合肥新站高新区。

据介绍，晶合集成四期项目将建设一条产能为5.5万片/月的12英寸晶圆代工生产线，布局40及28纳米CIS、OLED、逻辑等工艺，产品可广泛应用于OLED显示面板、AI手机、AI电脑、智能汽车及人工智能等领域。

“尤其在逻辑工艺技术领域，晶合集成已联手客户完成28纳米多个工艺平台开发，未来可加快国产替代步伐，满足本土市场需求。”相关负责人表示，晶合集成四期项目将在2026年第四季搬入设备机台，实现投产，可在2028年第二季度达满产状态，以期满足市场对高性能、高质量晶圆代工服务需求，共建稳定安全的集成电路产业链。

据悉，“十五五”时期，新站高新区将聚焦“2411”现代化产业体系，持续深化“芯屏”主导产业体系建设，推动产业链、创新链、人才链深度融合，持续提升区域集成电路产业发展能级，全力打造具有国际竞争力的世界级“芯屏”产业集群。

## 深化理论武装 赋能乡村振兴

星报讯（刘佳丽 记者 赵汗青）近日，肥东县石塘镇阙东社区党组织召开专题学习会议，锚定乡村振兴时代使命，聚焦理论武装、组织建设与基层治理三大关键，推动全会精神在基层落地生根、开花结果，以基层实践成效夯实乡村振兴根基。

深化理论武装，锚定振兴方向。社区党组织创新建立“书记领学、支委研学、党员践学”三级联动机制，将学习阵地延伸至田间地头、产业一线，围绕土地流转、集体经济发展、人居环境整治等实际问题开展案例研讨，推动理论学习与实践深度融合，提升党员干部用创新理论解决实际问题的能力。

强化组织引领，锻造先锋队伍。社区将通过设立党员责任区、示范岗，开展“立足岗位作贡献”活动，引导党员在产业发展、防汛抗旱、环境整治等重点工作巾亮身份、作表率。在服务群众实践中锤炼党性、密切党群关系，让基层党组织成为引领乡村振兴的坚强战斗堡垒。

赋能基层治理，构建共建格局。社区聚焦治理效能提升，优化“社区党委-网格党支部-党员中心户”组织架构，健全网格化管理与精细化服务体系，深化“四议两公开”工作法，完善村规民约激发自治活力。同时，聚力培育特色产业、改善人居环境、化解矛盾纠纷，全力构建共建共治共享的乡村治理新格局，持续提升村民获得感、幸福感、安全感。

纷纷表示，将以更强的政治自觉和使命担当，把学习成果转化到推动产业发展、优化乡村治理、增进民生福祉的实际成效，在乡村振兴新征程中展现新作为、作出新贡献。